Opgave 1

Op de creditzijde van de balans per 31 december 2010 en 2011 van
De Keijzer nv staan onder andere de onderstaande posten (in euro’s):

2011 2010

Aandelenkapitaal 50.000.000 50.000.000
Aandelen in portefeuille 20.000.000 20.000.000

30.000.000 30.000.000
5% Preferent
aandelenkapitaal 2.000.000 2.000.000
Agioreserve 15.000.000 15.000.000
Algemene reserve 12.000.000 12.000.000
Herwaarderingsreserve 8.000.000 7.500.000
Winstsaldo na aftrek van
vennootschapsbelasting 2.500.000 1.000.000

De directie stelt voor het winstsaldo over 2011 na aftrek van de

vennootschapsbelasting als volgt te verdelen:

— Na uitkering van het preferent dividend wordt de helft van de resterende
winst gereserveerd. De andere helft komt ten goede aan de houders van
gewone aandelen.

— De houders van gewone aandelen ontvangen hun dividend voor 75% in
aandelen en voor 25% in contanten.

Aanvullende gegevens:

— De dividendbelasting is 15%.

— De nominale waarde van een preferent aandeel is € 50,- en van een gewoon
aandeel € 5,-.

— Voor de bepaling van het aantal uit te reiken aandelen bij het stockdividend
gaat De Keijzer uit van de nominale waarde van een aandeel.

2p 1 Leg uit dat een toename van de herwaarderingsreserve niet tot een toename
van de uitkeerbare winst leidt.

2p 2 Neemt de agioreserve van De Keijzer toe door de uitgifte van stockdividend over
2011? Motiveer het antwoord.

2p 3 Bereken het dividendpercentage voor de houders van gewone aandelen op
grond van de winstverdeling over 2011.

2p 4 Bereken het bedrag per aandeel dat een houder van gewone aandelen op grond
van de winstverdeling over 2011 op zijn bankrekening krijgt bijgeschreven.

2p 5 Bereken het aantal aandelen dat een houder van 100 gewone aandelen op
grond van de winstverdeling over 2011 krijgt uitgereikt.

VW-0251-a-12-1-0 2 lees verder »»»



